



走夜路请放声高歌

最近热播的《大江大河》，讲述的是先行者在改革开放的变革浪潮中不断探索的浮沉故事，几个人物，一个时代，是中国人民不懈奋斗的年代，更是中华民族傲立世界潮头的时代，是献给中国共产党百年华诞的礼物。



宋远辉姐姐结婚那晚，姐姐送他到村口，他独自一人打着手电筒回家，那把旧式银白色的手电筒，小时候，我家里也有，从尾部拆开就能装电池，开关装置在长柄上，推一下就能打开。小时候走夜路时常将电筒对着天上的星星照过去，似乎觉得可以照亮远方的星空。

那时村里没有路灯，每当走夜路，总会带着手电筒。那乡村的小路，熟悉到闭着眼睛都能走回去，但是到了晚上总是有些许害怕。出门时总是习惯手里揣一把手电筒，夜路时照亮一方光明，看着光，大声的哼着小曲儿，夜路就不会害怕。

这个电视剧在很多细节上面处理的不错，我相信他打开手电筒回家的一刻，能让很多儿时生长在农村的孩子产生共鸣，一段段回忆，“杀”的那样真实。连他姐姐结婚时的仪式都曾经历，迎亲的新郎总是在路上就会被“打劫”，男方用扁担挑着两个箩筐装上猪肉、鸡蛋去女方接亲。印象中我姑姑结婚时就是这个样子，我小叔是个厨师，农村的流水席能做出整桌整桌美味的菜肴。小孩们不能坐席，就拿着碗站在坐在八仙桌上的人身边，让他们夹些菜放到碗里，然后高高兴兴的和小伙伴一起出去边吃边玩。姑姑出嫁时，我父亲将姑姑背出家门，姑姑将手上的一把筷子往身后一撒，就算姑姑出阁了，因为太远了，父亲就将姑姑背到村口，然后自己走了一段路程，又再坐船过渡去城里，那时候也算是远嫁了。

那个时候进城不是很容易，我记得第一次是奶奶带我进城的，那是姑姑结婚之后，奶奶带我去姑姑家。清晨就从家里出门，走了很长很长的路，因为是冬天，秋浦河水位浅了很多，靠近梅里的那段不用过渡，就直接能从水落后的河床上过去。第一次进城的那些所见所闻都不太记得了，只记得那天奶奶给我买了一张大饼，现在偶尔在路边也能看到的烤饼，但是没有儿时吃的好看。前几天我在淘宝上，想买双老式的布鞋放在科室里换脚穿，一搜淘宝，都是亲手纳的布鞋之类的广告语，连小的时候，做布鞋需要纳的鞋样、鞋底都制作成图片作为吸引人眼球的广告。想想那时候嫌弃的布鞋，如今已经很难再买到真正手工制作的了。

走了十几公里路的辛苦，还心心念念着下次什么时候能再去城里。

还不会骑车的时候，爷爷有辆二八大杠的老式自行车，是他当大队书记时到处考察的坐骑，当然在当时绝对是时髦的，爷爷很爱惜自行车，车子擦的蹭亮蹭亮的，定期给车链条上油，就像现在定期去4S给车子做保养一样。我常趁爷爷不在家，偷走他的二八大杠出去练车，因为个子小，不能跨过大梁，就将右脚从梁下伸过去踩另一只踏板，斜着身体踩着单车，也不知道摔过多少次，摔过之后怕被家人骂，不敢和家里人说，就这样在不知不觉中，也把骑车学会了。

小学五年，当了五年的班长，其实班长的职责就是每天清早起来，脖子上挂着钥匙去教室开门，当然也是最后一个离开锁门，这似乎都过去很久了，但一直是我引以为傲的事情。我印象中最深的就是每到冬天的时候，寒风凛冽，冷风从窗户往教室直灌，老师会让我们每个人回家分别从家中带糊窗户用的薄膜、钉子以及硬纸壳，然后让班上的男同学将每个窗户都糊起来，这样冬天就会暖和很多。

上小学时，除了桌子是学校的，板凳须得从家里带到学校，我记得家里有个新打的小板凳，我想带到学校里坐，但是奶奶舍不得，不让我带过去，但是我终究还是将板凳偷到学校去了。每周值日，需要从家里带扫帚，我总喜欢将家里新做的扫帚带去学校，奶奶也总不舍，但是带个都快扫完的扫把去学校扫地太没有面子了。奶奶不是不舍得我拿去扫地，是因为放学回家的路上，小伙伴总是喜欢拿着扫帚打架，骑着扫帚好像能腾云驾雾一样，打着打着就把扫把头全都打没了。那时候，扫把都是快过年的时候，将家里的芦苇砍了，用来看扫帚，会编织很多，存放在家里，来年能用一年。

小学四五年级的时候，家里开始盖了楼房，是那种两层的预制板式的楼板房，父母亲都打算好了，这间就给我娶媳妇的，那间留给弟弟娶媳妇。外公就是村里有名的瓦匠，村里的年轻人想学徒，就需要拜外公为师，也不似过去一样拜师礼节繁琐，只是外公出活的时候，徒弟们都跟着后面。盖房子的那段时间，家里人都忙坏了，我每天放学回来，就是要把拖拉机送到家门口的一块一块砖块码起来。然后瓦匠用砖的时候，得一块一块的递过去，当砌墙砌到二楼的时候，得需要一个人将砖块用力抛到二楼，瓦匠师傅在上面接着，那时候我力气小，但我最喜欢干这个活了。

很小的时候，家里还是十几英寸的黑白电视机，夏天晚上吃过晚饭，爷爷会将电视机搬到院子里放，这样有些家里没有电视机的人也能凑到一起看看电视。那黑白电视机也着实陪伴了我们很多年，美少女战士冰月，一休哥，是那个时候我们最爱的动画人物。

应该是初中的时候，有一天爸爸拾了一个超大的箱子进了院子，弟弟上前问是什么东西。拆开之后，发现是一台29英寸的彩色电视机。那年冬天的寒假，我和弟弟就坐在火桶里一边吃着瓜子一边看电视，那时我们最愿意守候的就是25频道的马莹看电影。

每逢过年，总想父母能给我从城里买新鞋新衣服，可是到了年三十，母亲拿出的都是自己做的布鞋，自己织的毛衣，总是感觉自己家做的土气，就是没有买的好看。前几天我在淘宝上，想买双老式的布鞋放在科室里换脚穿，一搜淘宝，都是亲手纳的布鞋之类的广告语，连小的时候，做布鞋需要纳的鞋样、鞋底都制作成图片作为吸引人眼球的广告。想想那时候嫌弃的布鞋，如今已经很难再买到真正手工制作的了。

06年，刚上大学的时候，家人给我的第一台手机，

是索尼爱立信的，比起同学用的诺基亚黑白屏感觉已经好了很多，屏幕很小，比火柴盒还小一点，用了不到一年，就感觉这个手机快淘汰了，后来自己打工攒钱买了心仪的摩托罗拉L3，再之后层出不穷的诺基亚5200、5300滑盖手机是学生最青睐的款式，以及后现的诺基亚全键盘手机E系列，记得刚开始上班时科室的章哥江哥人手一个，那时我是多么想要啊。

提笔之时，思绪万千，感觉回忆杀的有点多，如泉涌而出，一发而不可收拾了。那些曾经听过的磁带、碟片、MP3早已封存在记忆深处，如今听歌的方式早已变了，但是灵魂深处你深爱的那首歌依旧在歌唱着。

在改革开放40周年的时间里，自己也曾亲身经历了其间的30年，在偏远的农村，短短的时间，身边的人，事与生活都是日新月异，翻天覆地的变化着，而且仍在变化着。

之前二八大杠都还很时髦的年代，如今村里都修了水泥路，跑上了小轿车，不会再有人在夜里拿着手电筒到处串门了，也不会看见在傍晚，村里人吃过饭都在河边乘凉吹牛，孩子们在身边嬉闹的场景。就像宋丹丹的那句经典台词“改革春风吹进门，中国人民抖精神”。

纵观历史，爷爷那辈们他们吃糠咽菜，一条黄鳝分三顿吃，吃完咸鸭骨头吐下一顿接着蒸吃的习惯早已过去，那些年代的人的确吃了很多的苦。当然每一代人都有每一代的艰辛，如今的80后90后甚至00后，生活富足，但其实也并不轻松，没有哪一代人不曾负重前行，当然没有哪一代人不是被历史选中的一代。我们走过万水千山，但仍需跋山涉水！

又到一年的年底，每个人或多或少都会给自己一个差不多的总结，年初的豪言壮语是否实现了大半，是否坚持读书了，是否坚持锻炼了，答卷都是否满意呢？



再次成为学生的时候，既激动又彷徨。回想这几年，遇到很多坎坷，也有过短暂的迷茫，有欢笑，有悲伤，有对针灸临床诸多问题的思考，也有过对课题研究一筹莫展的惆怅。回首过往，更多的是感谢，正因为有太多人的帮助，才能在来回路途上奔波，身体辛苦，但灵魂深处却是充实的。

遇到一群年轻的朋友，谆谆教诲的老师，看到很多未曾想到的世界，思考过自己所在的世界并不是全世界，那世界之外还有眼界，那在苟且的生活之外也有诗与远方。还有那歌唱怀念青春恰同学少年的情谊，那一起讨论是单因素还是随机区组方差分析的争执，那挥斥方遒的勇气，那少年壮志不言愁的得意，这或许都是人生浓墨重彩的一笔勾勒！

时间很长，长到在车站等车，等了一趟又一趟公交车在面前走过，你等的那一路却始终未到。

时间很短，短到暮然回首前尘，匆匆几十年的时光就像流水在指间滑落一般。

前面的路仍旧漫长，或许仍有黑夜，但是请不要害怕，朋友，拿出手电筒，照亮远方，让我们一起放声高歌！

针灸科 张健

铜都中医药
TONG DU ZHONG YI YAO

2021年01月20日
第一期 总第58期

主办：铜陵市中医医院 地址：总院(市太平湖路2299号)

铜陵市中医药学会

长江路院区(市长江中路1021号)

网址：<http://www.tlszyy.net> 电话：0562-2871870

邮箱：1651387289@qq.com 邮编：244000

中共铜陵市中医医院·枞阳县新华村联合党委召开2020年第四季度工作例会



为确保如期高质量打赢精准脱贫攻坚战、收官战，12月18日下午，中共铜陵市中医医院·枞阳县新华村联合委员会2020年第四季度工作例会在新华村党群服务中心二楼会议室召开，会议由医院党委书记杨志刚主持，院长支晓明、医院驻村第一书记华牛你及新华村“两委”班子成员等参加会议。

会上，医院驻村第一书记华牛你同志首先介绍了新华村的基本情况，随后对今年的脱贫攻坚任务完成情况进行全面总结。

在听取华牛你书记的汇报后，杨志刚书记、支晓明院长和村“两委”班子成员等就新华村“十四五”及下一步乡村振兴工作进行安排和谋划。

会议最后，杨志刚书记和支晓明院长对华牛你书记及

村“两委”班子一年来所做的工作、所付出的心血予以充分肯定，杨书记强调：在大家的共同努力下，我们如期完成了党中央和习总书记交给我们的扶贫开发任务，扶贫首先是扶班子，班子力量强了，扶贫工作任务完成的就好，在接下来的工作中，我们还要继续发挥好村“两委”班子的领头和示范作用，把我们的接续工作做得更好。同时，支晓明院长也提出：脱贫攻坚工作已进入全面收官的最后冲刺阶段，胜利成果来之不易，下一步要巩固拓展脱贫攻坚成果，做好可持续发展，推进乡村振兴建设。

当天下午，还召开了联合党委第四季度理论学习中心组会议，与会人员共同学习了党的十九届五中全会精神。党建工作部

铜陵市中医医院成功举办2020年中央财政补助住院医师规范化培训师资培训班

安徽中医药大学第一附属医院临床教学部、规培办张珊珊主任从教学设计、教学实施过程新旧模式等方面给大家分析了线上线下混合式课程教学设计思路。

安徽医科大学第一附属医院张勇主任向大家介绍如何准备讲课、医学教案的制作、医学教学方法设计、医学PPT制作原则等内容。

安徽中医药大学第一附属医院张进军主任讲授《如何做好中医教学查房》，张主任以亲身带教经历分享了教学查房与普通查房的区别，明确学员是教学查房的“主人”，带教老师要根据学员学习风格的差异，因材施教，弥补其自主临床能力的不足，不断提高学员综合分析能力和临床思维的能力。

除此以外，此次培训班还特地邀请了上海中医药大学附属龙华医院情景模拟教学团队邱理。邱理老师以独特的形式给学员们带来了一场别开生面的情景模拟授课，邱老师先讲述了情景模拟教学产生的缘由及反思性实践的重要性，然后邀请了三位一年级住培医师共同参与现场模拟教学，通过角色扮演、模拟接诊治疗等一系列过程，不断引导住培医师独立思考，提高住培医师临床应变诊疗能力。他授课生动鲜活，语言诙谐幽默，得到参培师资阵阵掌声。

为了让参培师资在有限的学习时间内获得更多实践教学知识，住培办提前谋划准备，调动本院优秀教学团队，以工作坊形式现场示范开展教学活动。妇科教学主任李兰兰团队通过现场模拟异位妊娠患者接诊过程，示范教学病例讨论；康复科带教老师朱荣华团队现场授课《探寻“抖音”——震颤的辨别》；风湿科带教老师舒春团队现场演绎浊瘀痹（痛风性关节炎）诊治教学查房。三位老师的教学风趣幽默、逻辑清晰、层次分明、时间把控精准，充分调动了住培医师的积极性和主动性。最后，各授课老师还与在场参培师资共同探讨、分享了自己在开展教学活动过程中的实践经验，现场气氛活跃，亮点频出。

线下培训结束后铜陵市中医医院还对参培的60名师资进行了理论考试及临床教学能力考核。参培师资对此次培训给予了高度肯定，纷纷表示本次师资培训内容丰富、实用性强，受益匪浅。

住培办

喜讯
铜陵市中医医院获评2019年度市直公立医院绩效考核优秀等级

近期，市卫健委通报了2019年度市直公立医院绩效考核结果，通过对公立医院办院方向、社会效益、医疗服务、运行效率、可持续发展和经济管理六个方面进行绩效考核，经层层考核，铜陵市中医医院被评为“优秀等次”。绩效考核既是对我院各项工作成绩的肯定，又是对我院各项工作高标准、严要求的期望。

在过去的一年里我们共克时艰，我院在市委市政府，市卫健委的领导下，传承精华、守正创新，充分发挥中医药特色优势，积极参与我市疫情防控，助力抗击疫情。新的一年我们乘风破浪、继往开来，持续推进我院各项事业高质量发展，为我市中医药事业发展做出新贡献！

党政办

铜陵市中医医院两项科研课题喜获2020年省中医药传承创新科研项目立项

日前，从安徽省中医药管理局文件获悉（皖中医药发展秘〔2020〕53号），在2020年度下达的安徽省中医药传承创新科研项目（中医药科研课题）中，铜陵市中医医院有两项科研项目顺利立项。

本次科研项目申报，经院内评审，医院推荐申报科研项目两项，经上级部门组织专家评审和会议研究，两项科研项目均获立项，项目负责人分别为肿瘤科李振前医师、康复科戴军龙医师，项目实施周期为2年，自2020年12月至2022年12月。

科教处

责任编辑：郭幸
版页设计：陈曦



6S征文比赛三等奖

6S——让生活更美好

两年前，青涩懵懂的我，因为怀抱着美丽的中医梦想，在完成学校课程后，来到了铜陵市中医院，继续我的中医求索之旅；一年前，在完成院内轮转学习后，“骨伤”这个中医传统专科，张开宽厚的胸怀，接纳了初出茅庐的我，我也正式从一名护生成长为护士；几个月前，因为一个共同的6S目标，全院动员，各科室奋勇争先，我们骨伤科更是空前团结，彰显出强大的团队凝聚力，每个人都为打造一个更好的骨伤科进言献策、身体力行。不经意间，我们发现值班室变整洁了，大家随手拿取的物品定位了，库房摆放更有序了，临床工作开展得更有条不紊了，我们也成长为更好的我们。

为期一个月的科室6S打造，也成就了中医骨伤人自己的芳华，回望每天的整顿、清扫，打造过程中的困难重重，爬梯俯地时的窘态毕露；初显成效后的如释重负，领导的认可、同事的鼓励……所有的一切都是对我们所做付出的肯定。诚然，每一个成功的集体背后都有一群无声付出的家属作后盾，幸程涛医生每天都在完成分内任务后，再马不停蹄地赶往另一家医院，此刻，他的爱人正在医院待产；钱孟林护士为了不影响科室进度，把两岁的宝宝送到奶奶家照顾；护士长一边统筹指挥科室工

“没有全民健康，就没有全面小康”习主席在2016年的全国卫生与健康大会上代表党对人民作出的“推进健康中国建设”的郑重承诺犹在耳。铜陵市中医院秉承“弘扬中医文化 创造健康人生”的宗旨，勇于争先、开拓创新，在铜陵乃至全省率先施行6S精益管理模式，改善患者的就医感受，提高医疗质量，竭诚为铜陵人民的健康保驾护航。我总觉得，6S是成功的，而经历过6S的我们是幸福的，我们共同见证了启动仪式上陈主任带领大家宣誓的豪情；与小伙伴们亲手将科室装点成最美的模样；感受了验收环节领导和专家们对于我们的褒奖与建议……所有的一切，都源于我们对6S最真诚的向往。

如今，距离6S改造完成已三个多月了，我们每天忙碌地穿梭于她的成果中开展治疗工作，享受着她带给我们的便利，而如何保护好她，延长她的使用寿命是我们共同关切的问题。流年笑掷，未来可期，我们要以发展的眼光看待6S，因为她带给我们的不仅是患者就医体验的改变；也是医务人员执业感受的改变；更是生活质量的改变；这种改变是积极进步的；是鼓舞人心的；是全民健康最迫切需要的。

骨伤科：张菲

好身体，灸出来——妇科特色治疗隔姜灸



来对身体进行调理，比如隔姜灸、雷火灸及艾灸等。

隔姜灸疗法是在艾炷与皮肤之间隔一姜片进行施灸，以达到防病治病和保健的一种治疗方法。通过艾和生姜在施灸时所产生的双重温热效果，经过经络穴位，对全身功能进行调整，促进气血的运行，提高机体抗病祛邪的能力。对于女性来说，隔姜灸灸腹部能提升气血，改善宫寒，散寒除痛，促进血液循环，还可以避免吃西药带来的副作用。

隔姜灸的适应症：

主要适用于改善肥胖、消除宫寒、消除便秘、健脾和胃、养颜美容、缓解疼痛、风寒湿痹等症，尤其对于女性下腹寒凉，痛经等症，效果明显。

注意事项：

1. 隔姜灸以感温热舒适为度，每次灸15-20分钟，两天一次，每月灸10次，从三九天开始灸最好。
 2. 在治疗之后不能立刻洗澡，施灸的部位要避免风吹，可以用毛巾覆盖半小时左右。
 3. 注意月经期、妊娠期不宜进行治疗。
- 铜陵市中医院妇科开展隔姜灸、雷火灸、中药方做为进补的方法，还有些人则是通过一些中医治疗

外敷、中药熏蒸等多项中医疗技术操作，在治疗女性盆腔炎、痛经等疾病中取得良好疗效。我们紧紧围绕病人的需求，提高服务质量，为病人提供“优质、高效、满意、放心”的医疗护理服务。



地址：长江路院区（长江中路1021号）门诊楼三

楼妇科；总院（市太平湖路2299号）六楼妇科病区

健康热线：0562-2866330

0562-2886073

0562-2898021



铜陵市中医院护理部圆满完成护理专业小组年度考核工作

为促进我院专科护理发展，提高专科护理技术水平，切实提高护理服务质量，护理部对我院六个护理专业小组进行了年度考核工作，此次考核工作分两个阶段进行。

第一个阶段是从2020年12月14日到16日，护理部分别对各护理专业小组的组员进行了理论和操作考核。考核遵循立足岗位、注重落实的原则，突出专科理论与技能的实用性效果，以全员参与、全员提升为目标，在考核形式和内容上，努力做到贴近临床、贴近专科发展，起到以学促进、以考促学的目的。



第二个阶段是在12月25日下午，护理部召开了护理专业小组的工作总结汇报会。各护理专业小组的组长和副组长参加了会议。各专业小组对2020年工作落实情

况、取得的成果及未来努力的方向进行了汇报和分享。

护理部副主任钟莉对护理专业小组的汇报工作进行了点评。今年，在医院领导大力支持和各专业小组成员的共同努力下，在做好疫情防控工作的同时，圆满完成了年初制定的小组工作目标，强化了服务意识，提高了专科基础知识和护理技术水平，以点带面带动全院护士强化专科护理，为患者提供更优质的专科护理服务。希望专业小组的护士们能够奋发向上，砥砺前行，促使医院的专科护理水平更上一个新台阶。

护理部

髋关节置换术后“摆”起来

人工髋关节置换术是目前临幊上应用于髋关节疾病中的主要治疗方式之一。流行病学研究提示髋关节置换术占骨外科手术的18%以上，髋关节置换术患者均为老年人，术后恢复较慢，还极易出现诸多并发症及肢体功能恢复欠佳等情况。因此为此类患者提供更优质的护理及康复指导方案是临幊工作长期关注的焦点。早期康复介入-良肢位的摆放，有利于伤病的恢复，减少或避免长期卧床引起的并发症，加速患者的康复进程。

什么是良肢位？

良肢位又称抗痉挛体位，是为了保持肢体的良好功能而将其摆放在一种体位或姿势，是从治疗护理的角度出发而设计的一种临时性体位。早期良肢位的摆放可以预防或减轻痉挛和畸形的出现，故此，良肢位摆放是术后患者早期康复中不可或缺的重要护理措施。



3、手术后一周，可取

床头抬高45度-60度的卧位，但不宜超过90度

4、手术后两周内，平卧为主，禁止侧卧位。手术后两周后，允许向健侧卧位，但双下肢之间应放置枕头，保持患肢外展展位。



无论何种体位，均需要2小时翻身一次，并按摩受压部位，促进血液循环。术后12周内任何体位下避免髋关节屈曲超过90度，尽量保持脚尖向上姿势，不要翘“二郎腿”。给予治疗的同时摆起良肢位，患者离早期下床更进一步。

骨伤科健康热线：0562-2898052

泻下药介绍

泻下药，一听这名字大家就明白它的作用了！没错，我们将可以引起腹泻或润滑大便、促进排便的药物称为泻下药。当今有很多人常为便秘而烦恼，今天我们就来了解一下吧！

二、润下药

润下药大多数是植物的种子或种仁，因其富含大量的油脂，所以能够润滑肠道，使大便软化，易于排出，所以它的药力是最为缓和的，因此多用于年老体弱者、久病者以及月经期便秘者。

润下药

攻下药不仅能通便还能泻火，而且通便力较强，所以下对于平时大便秘结干燥还是很有疗效的。

攻下药

例如，火麻仁，它不仅可以润肠通便还可以补虚。所以会用于老人、产妇及体虚之津枯肠燥便秘者。本品虽无毒，但超大量食入，也可以引起中毒。

三、峻下逐水药

峻下逐水药味多苦，有毒，并且泻下作用峻猛，能够引起剧烈腹泻，使体内滞留的水液从大便排出，部分药还可以利尿。

例如，我们听说过的巴豆，它的泻下作用就很强，可用于腹满胀痛、大腹水肿者。巴豆也外用于恶疮烂肉、疥癣。但巴豆的毒性也很大，故内服宜制成巴豆霜，以降低毒性。因其药性特殊，所以孕妇及体弱者忌服。

以上就是泻下药的疗效，哪怕大家有所了解，但服用时还是要谨遵医嘱哦！

药学部健康热线：0562-2898192

穴位贴敷的管中窥豹

中风是中老年人常见病、多发病之一，中风后遗症患者由于长期卧床，胃肠蠕动减弱，大便排出不畅，便秘普遍存在，由于大便秘结而过分用力会使腹腔压力增高，心脏收缩加强，血压升高，容易诱发再中风或加重原有病情，严重影响患者的康复进程和生活质量。其病机多为气血亏虚而便秘燥结，常规口服药物要么通便疗效不够，要么通便太过而致腹痛，损伤正气。为此康复科采用中药研粉制而成便秘贴敷方，贴敷神阙、气海、关元、双侧天枢等穴位，避免峻猛攻下的弊端，形成温和有效的方法，治疗中风后遗症患者的排便障碍，取得很好的治疗疗效。

便秘贴敷方主要中药组成：芒硝、生大黄、枳实、厚朴、生地黄等。先将中药打成粉末，加醋、蜂蜜调制



辅助大黄泻热通便，为臣药，二药相须为用；腑气不通则积滞内阻，因此厚朴、枳实破气、行气散结，消痞除满，联合芒硝、大黄共同推荡积滞以加速热结之排泄，共为佐使。

神阙穴是气血生化之源，五脏六腑之本，神阙穴内联脏腑；气海穴具有补肾固精、温养益气和强壮体质的作用，关元穴是小肠的募穴，小肠之气结聚在此并经此穴输转到皮肤；天枢穴归属足阳明胃经，为大肠的募穴。

中药贴敷疗法属于中医外治范畴，具有药力集中，容易吸收，操作方便，不良反应小的特点，并且外敷方便，临床应用不但效果显著，并且安全性较高，适合广泛推广。

康复科健康热线：0562-2866370